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0RWLH�YDQ�RUGH

�
 Voorafgaande vraag over de toepassing van de procedure
(Spreker : de heer Filip Dewinter) �

$FWXHOH�YUDJHQ �5HJO��DUW�����

�
 van mevrouw Simonne Janssens-Vanoppen (Hulpverlening vanuit Vlaanderen naar aanleiding
van de aardbeving in El Salvador)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

�
 van de heer Joachim Coens (Engagementen van de Vlaamse regering inzake de kosten van de
BSE-crisis)
met antwoord van minister Vera Dua �

�
 van de heer Dirk Holemans (Hervorming van de Vlaamse administratie)
met antwoord van minister Johan Sauwens �



0RWLH�YDQ�RUGH

�
 Voorafgaande vraag over de toepassing van de procedure
(Spreker : de heer Jan Penris) �

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ �

%HULFKWHQ�YDQ�YHUKLQGHULQJ �

5HFKW]HWWLQJ �
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9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�-RKDQ�'H�5RR��HHUVWH
RQGHUYRRU]LWWHU

− 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

027,(�9$1�25'(

9RRUDIJDDQGH� YUDDJ� RYHU� GH� WRHSDVVLQJ� YDQ� GH
SURFHGXUH

'H�KHHU�)LOLS�'HZLQWHU�� Mijn fractie had een vraag
ingediend over de defederalisering van de NMBS.
Deze vraag is door de voorzitter onontvankelijk
verklaard omdat het een federale aangelegenheid
betreft. Momenteel is dit debat echter bezig op
federaal niveau en het regeerakkoord bevat een
aantal verwijzingen naar de defederalisering van de
NMBS en de mogelijkheden die dat aan het Vlaamse
niveau zou bieden. Het is dus logisch dat wij het
standpunt van de Vlaamse regering vragen. Ik vrees
dat, als we ons telkens zo strikt beperken tot onze
bevoegdheden, wij nooit de kans zullen krijgen ons
te mengen in een federaal debat.

'H� YRRU]LWWHU� �� Ik begrijp uw standpunt. Bij het
onontvankelijk verklaren van uw vraag, heb ik de
opvatting van de huidige parlementsvoorzitter
gevolgd : men moet zich bij de ondervraging van
ministers beperken tot de huidige bevoegdheden.
Minister Stevaert is vooralsnog niet bevoegd. In de
komende weken zal het communautaire debat
zonder twijfel wel gevoerd kunnen worden,
aangezien de regering met een en ander bezig is. Ik
neem aan dat in een plenair debat uw vragen wel aan
bod kunnen komen.

'H� KHHU� )LOLS�'HZLQWHU� ��De meerderheid zal blij
zijn dat u haar helpt zodat zij niet moeten
antwoorden over vragen in verband met de
defederalisering van de NMBS. Nochtans staat
daarover een en ander in het regeerakkoord en is het,
gezien het federale debat, belangrijk het standpunt
van onze regering te kennen.

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

+XOSYHUOHQLQJ� YDQXLW� 9ODDQGHUHQ� QDDU
DDQOHLGLQJ�YDQ�GH�DDUGEHYLQJ�LQ�(O�6DOYDGRU

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van

mevrouw Janssens-Vanoppen tot de heer Dewael,
minister-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Financiën, Begroting, Buitenlands
Beleid en Europese Aangelegenheden, over de
hulpverlening vanuit Vlaanderen naar aanleiding van
de aardbeving in El Salvador.

0HYURXZ� 6LPRQQH� -DQVVHQV�9DQRSSHQ� �� Enkele
dagen geleden was er een aardbeving in El Salvador.
De bevolking daar wordt andermaal getroffen door
de natuurelementen. Het land is nog volop aan het
heropbouwen na de orkaan Mitch. Wij leven
natuurlijk mee met dit drama. Is de Vlaamse
regering bereid financiële steun of andere materiële
hulp ter beschikking te stellen ? Het is natuurlijk niet
de bedoeling om de budgetten van
ontwikkelingshulp hiervoor aan te wenden. Het gaat
immers over noodhulp.

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Het is
moelijk om de precieze balans van deze ramp op te
maken. Het leed is enorm. De Vlaamse regering
heeft beslist om hulp te verlenen. Ik heb voorgesteld
om 15 miljoen frank noodhulp over te maken aan
Oxfam-Solidariteit. Naar mijn mening moet het geld
voornamelijk gebruikt worden voor een aantal
volkswijken in San Salvador en een aantal
departementen, onder meer San Vicente, La
Libertad, La Paz. De aandacht moet vooral gaan
naar de bouw van noodwoningen en het leveren van
medicatie. Ik heb ook via de ambassadeur van El
Salvador in Brussel onze steun aan de bevolking
betuigd.

0HYURXZ� 6LPRQQH� -DQVVHQV�9DQRSSHQ� �� Ik
waardeer het dat de Vlaamse regering 15 miljoen
frank noodhulp beschikbaar stelt. Ik wil aan de
minister-president vragen om nauw contact te
houden met Oxfam zodat hij de concrete besteding
van de middelen kan controleren. Het is ook goed
dat hij daarover contact houdt met de ambassadeur.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

(QJDJHPHQWHQ� YDQ� GH� 9ODDPVH� UHJHULQJ� LQ]DNH
GH�NRVWHQ�YDQ�GH�%6(�FULVLV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Coens tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over de
engagementen van de Vlaamse regering inzake de
kosten van de BSE-crisis.

'H� KHHU� -RDFKLP� &RHQV� ��Het is nog steeds niet
duidelijk wat de Vlaamse regering precies beslist
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heeft in het BSE-dossier. De verklaringen van
minister Dua stemmen noch overeen met die van
minister-president Dewael, noch met de
verklaringen na de interministeriële conferentie
Landbouw. Over welk bedrag gaat het nu eigenlijk ?
Stemt de Vlaamse regering in met de voorgestelde
verdeelsleutel : 75 procent voor Vlaanderen, 20 voor
Wallonië en 5 voor Brussel ? Deze verdeelsleutel
geeft immers noch de productie, noch de consumptie
weer. Ten slotte is het evenmin duidelijk of het
wettelijk gezien mogelijk is de verwerking te
financieren.

0LQLVWHU�9HUD�'XD���Volgende week krijgen we de
kans om dit dossier grondig te bespreken in de
bevoegde commissie. Iedereen weet dat dit een
complex dossier is. De Vlaamse regering heeft het
vorige vrijdag besproken. Op mijn vraag heeft de
regering evenwel niets beslist. De dag daarvoor had
federaal minister Gabriëls tijdens de
interministeriële conferentie Landbouw voorgesteld
dat de gewesten het dierlijke afval gedurende drie
maanden zouden ophalen en verwerken.

Ik was bereid dat voorstel te verdedigen, maar vond
tegelijk dat we niet konden beslissen zonder alle
cijfers gecontroleerd te hebben. We vermoeden dat
het uiteindelijke bedrag ergens tussen 330 en 360
miljoen frank zal liggen. Ook wij willen eerst
duidelijkheid.

De voorgestelde verdeelsleutel is gebaseerd op de
totale productie van dierlijk afval. In die zin denk ik
dat de verdeelsleutel wel aanvaardbaar is, want
Vlaanderen heeft nu eenmaal aanzienlijk meer
intensieve veeteeltbedrijven. Ook de
slachthuisgegevens bevestigen dat. We moeten de
cijfers evenwel nog een paar dagen bestuderen. De
Vlaamse regering zal het dossier volgende vrijdag
opnieuw bespreken.

Het afvalstoffendecreet laat de overheid niet toe om
afvalverwerking te betalen. Op de interministeriële
conferentie was iedereen het erover eens dat we hier
echter met een crisissituatie kampen. Ten slotte
nemen onze buurlanden vergelijkbare maatregelen.

'H� KHHU� -RDFKLP� &RHQV� �� De Vlaamse regering
heeft dus nog niets beslist waardoor de
onduidelijkheid blijft. De CVP pleit wel voor een
verdeelsleutel op basis van de consumptiecijfers. Ik
denk overigens dat we daarmee op dezelfde lijn
zitten als minister-president Dewael. Wat u nu over
de wettelijke beperkingen zegt, is een aanvulling op
wat u vorige week hebt verklaard.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

+HUYRUPLQJ�YDQ�GH�9ODDPVH�DGPLQLVWUDWLH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Holemans tot de heer Sauwens, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Sport, over het overleg met de
betrokken maatschappelijke actoren betreffende de
hervorming van de Vlaamse administratie.

'H� KHHU� 'LUN� +ROHPDQV� �� Hoe zal minister
Sauwens overleg plegen met de sociale partners en
de ambtenarenvertegenwoordigers over de geplande
hervorming van de administratie en de VOI's ?

0LQLVWHU� -RKDQ� 6DXZHQV� �� De Vlaamse regering
heeft aanvankelijk een aantal basisprincipes
vastgelegd en die via het intranet meedegedeeld. In
de loop van deze maand zullen deze basisprincipes
verfijnd en vastgelegd worden om vervolgens een
stappenplan op te stellen. Daarna wordt alles per
ministerie en departement geïmplementeerd : eerst
in de ondersteunende departementen en vervolgens
in alle andere.

We overleggen voortdurend met de leidende
ambtenaren, het hele kader en de vakbonden. In
samenspraak met de vakminister zullen we in een
latere fase ook overleg plegen met het sociale
middenveld. Over het ontwerp van decreet
betreffende de verschillende types van
verzelfstandiging zullen we uiteraard het advies
inwinnen van de SERV en alle andere instanties.

'H� KHHU� 'LUN� +ROHPDQV� �� Het overleg met de
ambtenaren en het middenveld wordt duidelijk
uitgebreid.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

027,(�9$1�25'(

9RRUDIJDDQGH� YUDDJ� RYHU� GH� WRHSDVVLQJ� YDQ� GH
SURFHGXUH

'H�KHHU�-DQ�3HQULV���De voorzitter heeft onze vraag
geweigerd omdat ze de Vlaamse bevoegdheden
overstijgt, maar wat is de exacte actualiteitswaarde
van deze laatste vraag ?

'H�YRRU]LWWHU��� Ik heb mij gebaseerd op de huidige
bevoegdheidsverdeling. Het zijn de fracties die
oordelen over de actualiteitswaarde.
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'H�KHHU� -DQ� 3HQULV� ��Aangezien deze uitspraak in
het verslag van deze vergadering is opgenomen,
kunnen we er in de toekomst nog naar
terugverwijzen. Dat zullen wij ook doen.

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 24 januari
2001 om 10 uur en 14 uur. (,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

%(5,&+7(1�9$1�9(5+,1'(5,1*

Anny De Maght-Aelbrecht, Luk Van
Nieuwenhuysen : gezondheidsredenen ;

Lisette Croes, Gilbert Bossuyt, Norbert De Batselier,
Herman De Loor, Rufin Grijp, Patrick Hostekint,
André Kenzeler, Marcel Logist, Dominiek Lootens-
Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Leo Peeters,
Lucien Suykens, Guy Swennen, Jacques
Timmermans, Bruno Tobback, Dany
Vandenbossche, Jan Van Duppen, André Van
Nieuwkerke, Robert Voorhamme :
ambtverplichtingen.

5(&+7=(77,1*

%HNQRSW�9HUVODJ�QU����YDQ����MDQXDUL�����

Op blz. 14 van het Beknopt Verslag nr. 22 van 10
januari 2001 stond mevrouw Niki De Gryze
opgegeven als afwezig wegens gezondheidsredenen.
Mevrouw Niki De Gryze was wel aanwezig op deze
vergadering.
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